

关于 2023 年预算绩效管理工作开展情况的说明

2023 年，我局在市委市政府的坚强领导和上级财政部门精心指导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实中央、省、州全面实施预算绩效管理的决策和部署，围绕实现预算和绩效管理一体化，稳步推进全方位、全过程、全覆盖预算绩效管理体系建设，准确把握预算绩效管理目标任务，圆满完成了各项工作任务，为我市财政高质量发展提供了有力支撑。

一、强化组织保障和制度建设，提升绩效管理工作的定力。

一是市委、市政府领导高度重视，高位推动。市委、市政府高度重视预算绩效管理工作，市委市政府专门主持召开了全市预算绩效管理工作推进会议安排部署全面工作，将预算绩效管理工作纳入市委理论中心组学习内容，以“全面实施预算绩效管理改革努力打造透明高效责任政府”为主题，多次举办了干部素质提升讲座。

二是逐步健全完善管理制度体系。以市委、市政府文件印发了《关于全面落实预算绩效管理的实施意见》；制定了临夏市市级预算绩效、预算事前绩效评估、预算绩效目标、预算绩效运行监控、预算绩效评价结果应用、预算绩效管理问责等办法及市级项目支出绩效部门评价和财政评价工作规程、市级项

目支出绩效单位自评工作等规程，逐步完善绩效管理制度体系，为开展预算绩效管理工作提供了有力的制度支撑。

三是围绕实现预算和绩效管理一体化的总体目标，切实提高预算绩效管理工作的实效。通过预算绩效管理信息系统更好开展预算绩效管理提供了有力的技术支撑，实现了主要业务工作网络化、电子化、规范化管理，有力提升了预算绩效管理服务水平。

二、强化全面绩效管理理念，全面推进绩效管理工作。

一是加大重点项目支出绩效评价、深入推进部门整体绩效管理。以绩效目标为基础，对财政投资 50 万元以上的社会发展类项目全部由部门开展自评。专项资金方面：配合相关单位及业务股室开展了《高标准农田建设》、《重点生态功能区建设》、《保障房安居工程建设》等专项资金绩效评价工作。本级资金方面：委托第三方机构组织开展了 2021-2022 年度市级资金安排的社会关注度高、涉及面广、金额较大 45 个市级预算项目支出及 11 个部门整体支出开展财政重点绩效评价。财政绩效评价采取计分评级的方式，按综合得分分为“优”“良”“中”“差”四个等次。本次项目支出重点绩效评价 45 个，评价结论为“优” 25 个，评价结论为“良”的 11 个，评价结论为“中”的 7 个，评价结论为“差”的 2 个；整体绩效评价 11 个部门，评价结论为“优”的 4 个，评价结论为“良”的 4 个，评价结论为“中”的 3 个。

二是强化结果运用，真正发挥绩效“指挥棒”作用；建立评价反馈整改机制，评价结果及时反馈部门，并跟踪整改落实情况，进一步提升项目管理质量。纳入重点绩效评价的45个支出项目和11个部门整体支出试点单位，绝大部分绩效目标完成情况较好，基本取得了预期的经济效益和社会效益；较好地履行了本单位职能职责，较好地完成年度目标任务，服务对象满意度较高，取得了一定的整体绩效。但评价中发现预算编制不严谨、欠准确，部分项目预算偏差率高，预算调整额较大，资金执行率不高，资金支付不及时及政府采购程序不规范等一系列问题，针对以上问题我们邀请了人大财经委、审计局等相关部门参加了项目评价反馈会，会上将评价结果反馈到被评价单位并跟踪整改落实，并将评价结果及时呈送到州绩效科及市委、政府主要领导审阅。

三、实行预算绩效信息公开，增强绩效透明度。

建立绩效信息向社会公开制度。2023年，市财政局将45个支出项目和11个部门整体支出在对外网站上公开，同时组织108个一级单位把所有项目绩效目标同部门预算在临夏市人民政府网站公开。实行绩效信息向人大报告制度。向市人大报告财政决算和部门决算的同时呈送了去年45个重点项目的评价报告，11个试点部门整体绩效评价报告，确保了财政重点绩效评价工作进行顺利。